

# 绿色施工 民生至上

## ——赤壁建工集团改造老旧小区侧记

本报记者 黄柱 通讯员 贺玲

6月17日,在赤壁市赵李桥镇前进街文化站小区,赤壁建工集团负责老旧小区改造项目的工人们头顶烈日,一铁锹一铁锹地将滚烫且冒着青烟的沥青混合料均匀摊铺开。据悉,该项目包含5个片区,共20余小区,施工内容包含34000多平方米的路面、场地刷黑及热熔标线施工。

在施工过程中,赤壁建工集团秉持绿色生态环保理念,优先使用环保型沥青材料。这种材料在生产、运输和施工过程中能有效减少有害气体排放,降低对周边环境的污染,为居民创造更健康、更环保的生活环境。



“为什么要早上7点开工,提前到6点不是会凉快很多吗?”望着在太阳下被汗水浸湿了衣衫,仍一刻不停歇施工的工人们,路人很是不解。

确实,夏天天亮得早,早晨肯定要凉快些。可是,建工集团的工人们却每天要到7点钟开工,这是为什么呢?

赤壁建工集团现场施工负责人李凡面对路人的疑问,解释说:“天气热,居民们都是在早晨睡会儿安稳觉,到了7点左右才起床

学、上班。我们的施工噪音大,要尽量减少扰民,让小区的居民休息好。”确实,施工现场每天有20多人,一旦开工,农用车、挖机、铲车、摊铺机、压路机,机声轰鸣,此起彼伏,难免会吵到居民。

“我们进行的‘老旧小区’改造项目,是实实在在的民生工程,是给居民提供服务,改善人居环境的。不能环境还没改善,就先吵了人家的美梦,特别是小区的老人和孩子们。”李凡说。鉴于这种考虑,沥青项目部同施工班组负责人商定,将施工时间定在早上7点。对此,工人们也纷纷表示理解。

“90后”的施工员刘畅,已经在“老旧小区”项目上奋战了20多天,每天负责现场收料和安全防护。

对于施工进度,他一点都不担心:“尽管天气炎热,但我们想办法抢抓进度、提高效率,开工的时候,

我们先把向阳处做了,等到天气热起来,我们就转移到背阴处,尽量让居民们睡个好觉。”施工队的初衷也获得了居民们的称赞。

### “让居民们睡会儿好觉”

人们一起,想办法找来工地上用手推的翻斗车,一车一车地将沥青推进巷子里。

“现在都是机械化、自动化作业,我们却经常体验着纯手工。”工人们推着翻斗车,笑呵呵地调侃道。

这种“纯手工”的活儿,在赵李桥镇20多个老旧小区的施工中,基本上都要体验到。施工员贺伙林介绍,沥青摊铺看似简单,但是每一道工序都必须要到位,不然就无法达到质量标准。

### “自动化时代的纯手工”

在赵李桥“老旧小区”项目施工中,为了保证施工质量,很多时候“纯手工”操作成为唯一途径。比如在老政府小区,由于坡度陡峭,乳化沥青洒布车上不去,可是上坡路段不洒油,沥青料摊铺上去,与水泥路面结合不牢就会容易推移,导致路面开裂。于是,工人们又体验了一把手工喷壶的乐趣。

“没有做不到,只要你肯做。好在我们的队伍都肯做,也能做。”贺伙林话语中满是自豪。

### “安全是最优质的工程”

负责人,准备好降温防暑药。

同时,李凡提前同各社区对接,现场踏勘,将各社区环境摸查得一清二楚,如文化站小区下午有阴凉,新农村小区上午太阳很晒,胜利街小区树荫浓密……然后根据各小区环境特点,合理安排施工作业,最大程度避免突发安全事件发生。

在施工过程中,赤壁建工集团还注重对周边植被的保护,合理规划施工路线,避免对树木、花草等造成不必要的破坏。施工结束后及时清理现场,恢复小区原有的绿化环境,为居民打造绿色、生态、安

全的居住空间。

“安全,才是最优质的工程。”赤壁建工集团党委书记、董事长魏运涛的这句话,已经深深地刻印在李凡的心里,也刻印在每一位建工人的脑海里,更体现在行动上。

目前,赵李桥镇老旧小区改造配套设施建设项目的刷黑工作已经接近尾声,预计在目标工期内全部完工。



## 把民生实事办出温度与质感

○ 甘青

赤壁市赵李桥镇老旧小区改造配套设施建设项目建设刷黑工作接近尾声,这一项目生动诠释了如何把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。

把惠民生的事办实,是“老旧小区”项目的核心要义。该项目涵盖5个片区、20余小区,进行34000多平方米的路面、场地刷黑及热熔标线施工,通过改善小区道路状况,不仅方便了居民的日常出行,更提升了整个小区的品质和形象。这种大规模的基础设施改造,是实实在在地为居民改善生活环境,提升生活质量,让居

民切实感受到了民生工程带来的红利。而且,优先使用环保型沥青材料,减少了有害气体排放,降低对周边环境的污染,为居民创造更健康、更环保的生活环境。

把暖民心的事办细,体现在施工过程中的每一个细节里。施工噪音大是“老旧小区”项目不可避免的问题,但赤壁建工集团现场施工负责人考虑到居民的休息需求,特别是老人和孩子的特殊情况,将施工时间定在7点,避免打扰居民休息。这种对居民生活的贴心关怀,让居民感受到了温暖。同时,施工人员在炎热天气下,通过合理安排施工顺序,先做向阳处,再

转移到背阴处,在保证施工进度的同时,也让居民能够睡个好觉。这些看似微小的举动,却体现了对居民的尊重和关爱,温暖了居民的心。

把顺民意的事办好,是项目得以顺利推进的重要保障。在施工过程中,遇到机械进不去的难题,施工人员没有退缩,而是积极想办法,用手推翻斗车一车一车地将沥青推进巷子里,即使是在自动化时代,也甘愿进行“纯手工”操作。他们深知这是为居民改善生活环境的民生工程,必须保证施工质量。此外,施工负责人对施工安全高度重视,提前排查安全隐患,准

备降温防暑药,并根据小区环境特点合理安排施工,最大程度避免突发安全事件发生。同时,注重对周边植被的保护,施工结束后及时清理现场,恢复小区绿化环境,为居民打造绿色、生态、安全的居住空间。这些做法都顺应了居民对改善居住环境的意愿,得到了居民的称赞和支持。

赤壁市赵李桥镇“老旧小区”项目用实际行动证明,只要把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,就能赢得居民的信任和支持,让民生工程真正成为民心工程。

### 解除合同通知函

咸宁晨鸣林业发展有限责任公司:

贵方于2009年4月6日与马桥镇吕铺村村民委员会签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2008-014;与马桥镇人民政府签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2008-015;与马桥镇龙口村村民委员会签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2008-016;与马桥镇钱庄村村民委员会签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2008-017;与马桥镇曾铺村村民委员会签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2008-023;与马桥镇马桥村村民委员会签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2008-021;与马桥镇四门楼村村民委员会签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2008-025。2010年4月1日与马桥镇吕铺村村民委员会签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2010-007;与马桥镇鳌山村村民委员会签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2010-002;与马桥镇马桥村村民委员会签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2010-003;与马桥镇四门楼村村民委员会签订《租赁林地及定购林木合同书》,合同编号:XNCMLY-XA2010-004。后,因贵方未按合同约定履行支付租金的合同义务,时间长达十余年,已构成根本违约,导致我方重大损失。我方现正式通知贵方,解除贵方于2009年4月6日与我方签订《租赁林地及定购林木合同书》(合同编号:XNCMLY-XA2008-014、XNCMLY-XA2008-015、XNCMLY-XA2008-016、XNCMLY-XA2008-017、XNCMLY-XA2008-021、XNCMLY-XA2008-023、XNCMLY-XA2008-025),于2010年4月1日与我方签订《租赁林地及定购林木合同书》(合同编号:XNCMLY-XA2008-017、XNCMLY-XA2008-021、XNCMLY-XA2008-023、XNCMLY-XA2008-025)同时,我方保留进一步追究贵方违约责任的权利。

马桥镇人民政府  
2025年6月26日

### 遗失声明

咸宁市咸安区和英电站遗失在中国农业银行股份有限公司咸宁南山支行开立的基本存款账户开户许可证,核准号:J5360001268402,账号:1768520104010098,特此声明作废。